

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Мохаммеда Абдальвахида Мохаммеда Хуссейна,
автора диссертации «Стратегии урегулирования современных
этнополитических конфликтов (на примере Республики Судан)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по
специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии**

Диссертация Мохаммеда Абдальвахида Мохаммеда Хуссейна представляет собой самостоятельное и завершенное научно-квалификационное исследование, которое вполне может представлять интерес для специалистов, занимающихся проблемами этнополитических конфликтов, определяемых региональной спецификой.

Как представляется, диссертанту удалось решить научную задачу исследования на основе применения общенаучных и специальных методов исследований. Это в немалой степени позволило представить оригинальный научный труд, содержащий политологический анализ этнополитического конфликта в Республике Судан. Диссертант осуществил анализ основных движущих сил социально-политических трансформаций в стране. Особое место в исследовании занимает анализ механизмов и технологий, применявшихся для дестабилизации этнополитической ситуации в Судане.

Диссертация, подготовленная Мохаммедом Абдальвахидом Мохаммедом Хуссейном, выполнена на хорошей теоретико-методологической основе с использованием разнообразных научных источников, трудов отечественных и зарубежных ученых. Настоящий труд отличается логикой и последовательностью при рассмотрении предмета исследования, а также структурированностью и четкостью изложения теоретического и фактологического материала, емкостью и одновременно лаконичностью выводов и рекомендаций. Новизна диссертационного исследования и положения, выносимые на защиту, подтверждены достоверными фактами и аналитикой. Диссертация написана понятным языком и в научном стиле.

Выводы и рекомендации, сформулированные автором по результатам исследования, направлены на поиск путей снижения накала противостояния между основными политическими силами в Республике Судан и достижения гражданского мира в стране. Особое внимание уделено стратегиям урегулирования этнополитического конфликта. В частности, необходимости адекватно реагировать на резкие изменения социально-политической обстановке. Заслуживает обращение автора к участию России по стабилизации обстановки в регионе и Судане.

Полагается, что результаты и выводы исследования будут полезны в учебном процессе при подготовке политологов, а также специалистов в области международных отношений и государственного управления.

В процессе работы над диссертацией Мохаммед Абдальвахид Мохаммед Хуссейн проявил себя как вдумчивый исследователь, который показал необходимые навыки научной деятельности и высокие волевые качества, востребованные в научно-исследовательской работе.

Научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость работы, свидетельствуют о том, что диссертация Мохаммеда Абдальвахид Мохаммеда Хуссейна является законченной научно-квалификационной работой.

Считаю, что диссертация Мохаммеда Абдальвахид Мохаммеда Хуссейна на тему «Стратегии урегулирования современных этнополитических конфликтов (на примере Республики Судан)» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,
профессор Кафедры политологии
Факультета социальных наук
и массовых коммуникаций
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
д-р полит. наук (5.5.2), профессор
«24» февраля 2025 г.

Брега Александр Васильевич

125167, Москва, Ленинградский проспект, д.49/2,
телефон: 8 (499) 553-13-99
e-mail: AVBrega@fa.ru

